        д.Тюльди                                                      


                10.02.2021 г.

Уважаемые депутаты, руководители  и приглашенные! Уважаемая Татьяна Михайловна!
Как и в предыдущие     годы,      администрация  сельского поселения Тюльдинский сельсовет исполняла свои  полномочия в соответствии с  Законом №131-  ФЗ «Об  общих  принципах   организации местного самоуправления Российской Федерации» по обеспечению развития  местного самоуправления, эффективности и финансового обеспечения.

        Уважаемые депутаты! В Администрации работает глава сельского поселения и 3 муниципальных служащих по обеспечению развития местного самоуправления, эффективности и финансового обеспечения.
В администрации   работает глава сельского поселения, 3 муниципальных служащих и 1 техперсонал.  

Администрация:

- разрабатывает проекты местного бюджета, планов, программ, решений, представляемых главой администрации на рассмотрение Совета депутатов;

- исполняет местный бюджет и представляет на утверждение Совета депутатов отчет о его исполнении;

- исполняет решения Совета депутатов;

- обеспечивает содержание и использование находящихся в муниципальной собственности жилищного фонда и нежилых помещений, транспорта, иной собственности, учреждений культуры, физической культуры и спорта, других муниципальных  предприятий и учреждений;

- управляет муниципальной и иной переданной в управление поселению собственностью;

- осуществляет отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления поселения федеральными законами и законами  Республики Башкортостан.

Все мы хорошо знаем, что успешная деятельность   любых    представительных   органов местного самоуправления прежде всего зависит от   инициативы    и    активности    депутатов,  их  ответственности   за деятельность Совета, в избирательных  округах, трудовых  коллективах, от того, как весь   депутатский   корпус   будет участвовать в социально экономическом развитии на территории сельского поселения,    как будет выполнять свои депутатские    обязанности и зависит работа нашего сельского поселения.

 На территории сельского поселения Тюльдинский сельсовет  7 (семь ) населенных пунктов :  д.Тюльди ,  д,Большетуганеево,   д.У-ял,   д.Кырпы ,  д.Ст-Орьебаш, д. Н-Орьебаш,  д. Васильево. В     них  проживает 967 человек .

-работающее население- 408  человек

- пенсионеры                  - 248  человек

- детей                               -203 человек.

Учащихся и студентов – 50 человек, из них школьников 121, детей дошкольного возраста -59.

Трудоспособного неработающего населения 61 человека. 

На воинском учете состоят 213 человека, призывников 19. На военную службу призваны 8 человек.

Функционируют   одна  неполная средняя  школа (15 работников), один сельский Дом Культуры (3 работника), два сельских клуба (по 1 работнику), четыре фельдшерско-акушерских пункта(по 1 работнику), один филиал-детсий сад (15 детей, 5 работников). Работают 1 почтовое  отделение  связи (2 работника), которое оказывает населению услуги Интернет,  услуги телефонной связи, прием платежей за коммунальные  услуги,  розничную продажу газет и журналов, и пять магазинов.                

Общая площадь территории поселения 10,953 гектара, число хозяйств всего-  351    в т.ч.   211   хозяйств  имеют скот,  из них 103  хозяйств имеют КРС;  1 (один ) индивидуальный   предприниматель,  СХПК им Ленина    является одним из ведущих  хозяйств нашего района.  

Бюджет  поселения 

      Формирование бюджета наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Бюджет Тюльдинского сельского поселения на 2020 г. был сформирован в установленные  законодательством сроки и утвержден  решением заседания Совета № 138 от 27.12.2017 года в сумме 3.100.700 рублей.

      В связи с осуществлением республиканских программ и выделением денежных средств из районного бюджета на целевое финансирование, доходная часть бюджета значительно возросла. 

     Из Республиканского бюджета были выделены денежные средства на благоустройство населенных пунктов;

	Наименование доходов
	План 

тыс. руб.
	Исполнение

тыс. руб.
	% исполнения

	Налог на доход физических лиц
	
	
	

	Налог на имущество
	11,4
	22,150
	127,3

	Земельный налог
	217
	243,365
	132


РАСХОДЫ:

           Все  расходы  бюджета  осуществляются  согласно  смете,  утвержденной  депутатами  Совета  сельского поселения.

Благоустройство 

    Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, благоустройство улиц и дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, социально-культурной деятельности.

   На благоустройство в истекшем году было выделены средства:

       - на уличное освещение ,

       - на обслуживание уличного освещения,

       - на кап. ремонт сетей уличного освещения,

       - на текущий ремонт сетей уличного освещения,

       - на прочие мероприятия,

       - на содержание дорог.

      Благодаря совместным усилиям, взаимоподдержке учреждений, проводились организованно экологические субботники, санитарные дни по наведению чистоты и порядка: 

    с 12 апреля и на весь весенне-летний период каждая пятница была объявлена санитарным днём по очистке собственных и закреплённых администрацией сельсовета территорий; 

   19, 26 апреля и 6 мая прошли субботники по санитарной очистке деревень сельского поселения; 

   а с 15 мая объявлен месячник по санитарной очистке и благоустройству территорий села и деревень.

     Весной и осенью по заявлениям жителей производился отлов бродячих собак.

     На работах по благоустройству территории привлекались рабочие по договорам, школьники, трудовые коллективы, осужденные к обязательным работам  - 7 человек.

          Работа администрации сельского поселения строится на основе  Устава сельского поселения.

О работе администрации: 

руководствуясь Федеральным Законом  от 2мая 2006года №59-ФЗ  « О порядке рассмотрения обращений  граждан  РФ» администрацией сельского поселения за период 2020 года  рассмотрено  502 обращений граждан. В том числе поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий и направлены для постановки на учет по категории «Молодая семья» 1 семья. 

Принято и  зарегистрировано:

-входящей документации- 117
-исходящей документаций-118
- выдано справок и выписок из похозяйственных   книг-639
Проведено нотариальных  действии- 8
Проведено сходов граждан                   -7
Вынесено распоряжений                       -23
Вынесено  постановлений   главы  администраций -44
Социальные объекты  поселения работают в обычном режиме.

Люди  пожилого возраста охвачены обслуживанием сотрудника  Нефтекамского отделения социальной  защиты населения на дому. Сотрудниками отделения выполнялись работы по социально – бытовым услугам: доставка воды,  продуктов питания, и доставка медикаментов.  
В администрации    сельского поселения  работает инспекция по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, в  состав  которого входят представители администрации, школы, депутаты, медработники, участковый  уполномоченный  полиции, по необходимости, проводит рейды по семьям  с детьми группы риска. Сотрудничая с  Комиссией по делам  несовершеннолетних администрации района, ведет работу с неблагополучными семьями и так называемыми «трудными подростками». Проведено 38 рейдов и проверок.

В целях наведения порядка на территории сельского поселения силами администрации проводились работы  по выкашиванию  сорной растительности в весенне-летнее время года на улицах населенных  пунктов. Проводятся субботники и санитарные часы.  Приводятся в порядок  и очищаются от мусора и сорной растительности территории  кладбищ.  Во время субботников  также приводятся в надлежащий  порядок обелиски. Хочу сказать слова благодарности всем,  кто принимал участие.

Одним из важных  полномочий органов местного  самоуправления  является обеспечение  пожарной безопасности  в границах  населенных  пунктов поселения  и  защита  территорий  от ЧС: для  этих  целей администрацией приобретен  аккумулятор для автотранспорта  ЗИЛ-131, приобретен  генератор. Одной из форм безопасности   является соблюдение правил  пожарной  безопасности,  предупреждение и поэтому на каждом собрании граждан одним из первых вопросов  ставим  вопрос обсуждения пожарной    безопасности. Проводится установка пожарных извещателей для многодетных, малоимущих, неблагополучных семей, для одиноких граждан. Установлено 120 извещателей. Подворный обход проводится ежемесячно, с вручением памяток под роспись. Эти меры помогут  избежать несчастных случаев и  чрезвычайных ситуаций в  поселении.

Администрация муниципального образования  исполняет отдельные государственные полномочия:

- осуществление первичного воинского учета на территории, где отсутствуют военные комиссариаты, с передачей субвенций из федерального бюджета. Ответственным за воинский учет назначена управляющий делами Минилбаева Н.Ф..;  

- паспортная служба и  нотариат без  передачи субвенций.

Согласно календарному плану  проводились мероприятия и с населением поселения.  

             В   учреждениях культуры и библиотеках работниками проводятся  мероприятия согласно планам.  В том числе: традиционные новогодние мероприятия для детей и взрослых, День влюбленных и День защитников Отечества. В мае  акция экологического направления и акция патриотического направления «Никто не забыт,  ничто не забыто» (благоустройство обелисков). Праздничные программы к Женскому Дню, мероприятия, посвященные 75 годовщине Победы в ВОВ, праздник Детства, День семьи, любви и верности. Работают коллективы самодеятельного творчества, например,  «Эрвел пеледыш» (2 группы). Далее: День пожилых людей, День народного единства. По отдельному плану прошли мероприятия в дни школьных каникул.

          В 2020 году были намечены работы: дер. Тюльди – отремонтированы три переходных моста; дер. Большетуганеево – ограждение забора обелиска; дер. Новый Орьебаш - завершение благоустройства на территории обелиска; дер. Ст. Орьебаш – ограждение заборов обелиска ветеранам ВОВ; дер. Васильево – ограждение кладбища евроштакетниками; с. Кырпы – ремонт переходного моста. Все населенные пункты сельского поселения Тюльдинский сельсовет были охвачены благоустройством территории. 
ФАПы в 4 деревнях   работают, укомплектованы квалифицированными кадрами.  Специалисты ФАПов ведут прием больных граждан, диспансерных больных, ведут профилактическую работу, обеспечивают население медикаментами. Все ФАПы обеспечены аппаратами ЭКГ. Не выезжая из деревни, можно и нужно проверить нашу сердечную деятельность. Результат сразу выдается и пересылается в ЦРБ. 

Услуги по розничной торговле оказывают: в д. Тюльди -предприниматель  Шаяхметова С.С,   в д. Большетуганеево -  предприниматель Шаяхметова С.С., д.Старый Орьебаш- ИП Глухов Ю.А..
          Ассортимент  продовольственных и хозяйственных товаров соответствует спросу населения.

На нас, глав сельских  поселений, возложено решение многочисленных вопросов по  непосредственному обеспечению жизнедеятельности  населения. Большой  объем  работ  выполняется  ежегодно   по  благоустройству  населенных  пунктов. Так же в деревнях проводится грейдирование дорог, очистка улиц от снега,  содержание уличного   освещения, пожарная   безопасность,  содержание  в  надлежащем  состоянии  мест свалки мусора, бытовых отходов и  скотомогильников. Каждый год, после весеннего половодья, делается ремонт прудов или запруживание, сталкивание свалок. Вспахивание минерализованных полос возле деревень Васильево и У-Ял. 

Сразу по ТКО могу сказать, что 1 января на территории СП начался вывоз мусора с контейнеров.
В зимний период остро стоит вопрос по очистке дорог от снега. Уборка производится в основном своевременно.

Постоянные  проверки надзорных  органов, заканчивающиеся   штрафными  санкциями за  те  или  иные  нарушения. Вопрос финансирования  содержания свалок, скотомогильников  требует своего  решения. Такая же  ситуация по многим нашим  полномочиям. 

Уличное  освещение  проведено   во  всех   населенных  пунктах. Всего установлено 69  уличных  светильников.  В целях экономии  электроэнергии установлены  реле времени и по возможности меняем ДРЛ-250 на светодиодные лампы.

Одной из основных  задач, решаемых администрацией сельского  поселения, является вопрос улучшения жилищных  условий  граждан,  проживающих  на территорий сельского поселения. Задача повышения благосостояния населения требует  увеличения  доходов в консолидированном  бюджете  сельского поселения. 

Жители  сельского поселения имеют  все  возможности участвовать  в реализации  мероприятии   ведомственных  программ  и  начинающих  фермеров. В связи с отсутствием на  территории  сельского поселения  предприятий, отсутствует промышленное  производство, а сельскохозяйственное  производство состоит  из мелких личных  подсобных  хозяйств, поэтому  в бюджете  поселения  доход от местных  налогов составляет лишь 13%.

Отток  молодежи  никак не  способствует  развитию поселения. 
Временно зарегистрировано по месту жительство на территории поселения-5 человек.

Выбыли   с нашей территории                 -10 человек.

Родилось  детей       - 8
Умерло                       -6.  

Население за 2020 год уменьшилось на  12 человек.

Для этого органы  местного самоуправления, администрация муниципального района, должны  обеспечивать создание на территории новых  рабочих  мест,  которые увеличат доходы  бюджета и улучшат благосостояние наших жителей.  Совместно с администрацией  муниципального     района   была проведена  большая работа  по привлечению  инвесторов. Мы  же со своей  стороны оказываем им  поддержку выделением  земельных  участков, готовы предоставить  в  аренду   помещения и здания,   имущество, что у нас  осталось  от  бывшего  колхоза  им. Победа.

    Конечно, за прошедшие  годы сделано  не мало, но впереди  еще  больше  дел, много  вопросов,  которые  нужно  решать и не силами   одной лишь  администрации, а всем  вместе. Только при совместной деятельности администрации  сельского поселения,  депутатов и  общественных  формирований,    при  поддержке  населения и  согласованной   работе   с  администрацией  района   возможны  пути решения  вопросов  во  благо  развития сельского поселения. Я считаю, глава сельского   поселения обязан быть всегда среди людей, помогая  им в  решении  жизненных  вопросов.  

И, в заключении, хочу  поблагодарить жителей  поселения, депутатов,  которые  оказывают большую поддержку и  помощь, и пожелать вам, успехов  во всех ваших  добрых  делах, здоровья и  благополучия.         

Глава сельского поселения



В.В. Пазугутов
